

修身行善 明礼守法



荥阳市委书记宋书杰作重要讲话

为深入开展社会主义核心价值观教育实践活动,提升“精气神”,推动荥阳改革发展正能量,4月9日,荥阳召开动员大会,开启“修身行善,明礼守法”全民行动。荥阳市委书记宋书杰作了重要讲话,副书记、市长王新亭主持会议,荥阳市人大常委会主任张淑霞、市政协主席付冬菊等出席了会议,荥阳市委常委、纪委书记马炳林宣读了荥阳市2015年“修身行善,明礼守法”全民行动实施方案。荥阳市公安局、荥阳市教体局、广武镇、崔庙镇郑岗村在大会上作了表态发言。

记者 姚辉常 通讯员 王海勤 蒋士勋 付志华 文/图

荥阳开启“修身行善 明礼守法”全民行动 提升“精气神” 推动荥阳改革发展正能量

提升“精气神” 攻坚克难

“通过开展‘修身行善,明礼守法’全民行动,把全市人民的智慧力量更好地凝聚起来,把荥阳力量更好地提振起来,不断汇聚推动荥阳改革发展的正能量,激发全市上下攻坚克难、干事创业的动力和才智,提升民族传统中国固有的‘精气神’,最终达到两个文明,两手抓、两手硬。”荥阳市委书记宋书杰说。

据了解,在4月3日全省产业集聚区建设工作会

议上,荥阳市被评为2014年度市县经济社会发展目标考核评价先进县市(除省直管县外),列第一位。

然而,荥阳也有很多问题不容回避。一组数据说明了问题:2014年全市查处交通违法行为9.7万起,醉驾215起,酒后222起,无证60起,超载664起,超速14967起,涉牌119起,闯红灯5758起,压线16992起,吊销驾驶证109本,终身禁驾6人。

以深厚的文明积淀为保障

荥阳自古崇文尚礼,自秦置县,2000多年的文明积淀,使荥阳拥有了“修身行善、明礼守法”的深厚土壤。

从大的层面来说,荥阳拥有“中华诗词之乡”、“中国象棋文化之乡”、“中国螺祖文化之乡”和“六星级慈善城市”等多张响亮的文化名片。

在古代,有影响深远的“贤孝文化”,“婆媳让水”感人至深;有明代义商赵疯子散尽家财为国赈灾,广为流传;有以赤子情怀和深沉大爱竭诚奉献的好官员吴之颐,遗风长存;明代汜水县官员曾泉一心一意为民谋福祉,民族英雄于谦曾作诗赞颂:“英风怀吕布,善政忆曾泉。”

在当代,全民慈善、“感动荥阳”人物、“五好文明家庭”、“美德少年”等,有40年恪守诺言、倾其所爱、无怨无悔照顾两个憨傻兄弟的中国好人马英;一辆三轮

车、坚守30年,募集旧衣10万件,无偿送给村里残疾人的中国好人李春风;危险面前,纵身一跃,用生命激活生命的李文斌;扎根基层、情系群众、无私奉献的环翠峪网格员袁爱卿。

宋书杰在动员会上还提出几项工作的着力点:结合世界反法西斯战争暨中国抗日战争胜利70周年,大力弘扬爱国主义,大力弘扬“拼搏、奉献、团结、自强”的抗战精神;林业、园林等部门可以结合当前植树造林大好时节,坚持“树木”也是“树人”的理念,鼓励引导市民栽植“合家欢林”、“亲子林”、“定情树”等。

在动员大会上,宋书杰要求因地制宜,典型引路。全市各部门、各乡镇(街道)按照“一系统一主题、一镇区一特色、一阶段一重点、一行业一标杆”的要求,结合实际,开展主题突出、形式新颖的具体行动。

从“城市品牌”到“品牌城市”的成功转身

就如何做好“修身行善,明礼守法”全民行动,宋书杰还提出了要求:一要**以人为本,全民参与** 一个社会的道德水平,从来不取决于道德的看客,而是取决于为善的行动者。引导广大农村、城镇、社区、各行各业都迅速行动起来,积极参与到全民行动中来,播下种子,生根、开花、结果。

二要**坚持发挥优势,彰显特色** 要把已开展的活动、已有的优势挖掘好、利用好、宣传好,更要注重挖掘在落实“四个全面”、加快推进“三大主体”工作过程中,涌现出的先进经验和精神品格,形成“先进人物”、“身边好人”竞相涌现、群星

璀璨的局面。

三要**坚持统筹兼顾,有序推进** 全民行动是一项长期的系统工程,细化为启动年、普及年、巩固年、深化年和规范年,5年后作为常态性工作长期坚持,2015年要开展15项具体活动。

四要**坚持创新载体,打造品牌** 各乡镇(街道)、各部门、各行业都要树立品牌理念,善于把上级要求与自身实际紧密结合起来,不断创新内容形式、方法手段。在全国叫响品牌、树立旗帜,让我们的城市精神、行业精神、社区精神等一系列价值理念成为“荥阳”二字的直接联想,实现从“城市品牌”到“品牌城市”的成功转身。



荥阳市“修身行善,明礼守法”全民行动动员会

■ 表态发言

告别六大交通陋习 荥阳市公安局 张毅凡



荥阳市公安局将开展“倡导六大交通行为”、“告别六大交通陋习”两个活动,重点开展机动车乱停乱放、货车闯禁行、酒驾、车窗外抛物四个专项行动。同时,联合城管、交通等部门开展占道经营,机动三轮车、老年代步车、旅游观

光电瓶车整治行动。我们将采取日常工作与集中行动相结合,集中警力、集中装备,用足、用好法律手段,绝不姑息迁就。我们一定能够把此项活动搞好、搞出成效,为打造行有序、路畅通、人平安的交通环境作出自己应有的贡献。

倾力打造道德建设高地 荥阳市教体局 张双利



荥阳市教体局将坚持“三个全面”,倾力打造道德建设高地,让教体系统成为全民行动的排头兵。一是立足教育实际,全面落实“立德树人”。紧紧围绕“品德高尚、身心健康、全面发

展、一技之长”人才培养目标,坚持育人为本、德育为先,将全民修身融入教育教学活动。二是强化法治思维,全面推进依法治教。三是优化资源配置,全面推进修身、健身活动。

创新活动载体 广武镇 周培山



广武镇将以此次会议为契机,创新活动载体,全面推进全民修身。以学校教育为依托,在青少年中开展以“爱祖国、爱人民、爱劳动”为主题的阳光少年自强行动。以党员干部教育为依托,在全镇党员干

部中开展以“依法行政、务实奉献、敢于担当”为主题的学习教育活动。以网格为依托,在广大群众中开展以“爱国、守法、诚信、知礼”为主题的群众文明创建活动,开展“文明村组”、“文明家庭”、“文明公民”评选活动。

强化社区“三结合”德育网络 崔庙镇郑岗村 王振强



郑岗村决心在传承以往道德建设社会教育成功经验的基础上,持续推进农村文明创建活动,以创建“美丽乡村、文明家园”为主题,继续推动“星级文明户”、“道德规范”、“五好家庭”等评选活动,以榜样为力量影响和感召身边的村民。强化社区“三结合”德育

网络,充分挖掘学校、家庭、社区的优质教育资源,利用社区教育平台的辐射作用,创造活动载体。持续推进慈善教育活动、志愿者服务活动,以“关爱他人、关爱社会、关爱自然”为主题,把社区各阶层力量动员起来,形成强大的推动合力。